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Acta de la sesión ciento cuarenta y cuatro, dos mil veintiséis celebrada por el Consejo Asesor de 
Facultad, el jueves cinco de marzo del año dos mil veintiséis a las trece horas con treinta y cuatro 
minutos, la sesión se realizó en modalidad virtual, por medio de la herramienta ZOOM. 

Asisten a esta sesión: Dr. Mauricio López Ruiz (director, Escuela de Sociología), quien preside 
la sesión como decano a.i., Dra. Patricia Fernández Esquivel (directora, Escuela de 
Antropología); Mag. Gréttel Aguilar Santamaría (directora, Escuela de Ciencias de la 
Comunicación Colectiva); Dra. Tania Rodríguez Echavarría (directora, Escuela de Ciencias 
Políticas); D.E.A. Pascal Girot Pignot (director, Escuela de Geografía); M. Sc. Claudio Vargas 
Arias (director, Escuela de Historia); Dr. Jorge Sanabria León (director, Escuela de Psicología); 
Dra. Rita Meoño Molina (directora, Escuela de Trabajo Social); Dr. Javier Tapia Balladares 
(director, Instituto de Investigaciones Psicológicas); Dra. Adriana Sánchez Lovell (directora, 
Instituto de Investigaciones Sociales) y; Dr. Ronny Viales Hurtado (director, Centro de 
Investigaciones Históricas de América Central).  

Ausente con excusa: Dra. Isabel Avendaño Flores (decana) y Dr. Adrián Pignataro López 
(director, Posgrado en Ciencias Políticas). 

Participan con derecho a voz: Licda. Ángela Sáenz Chévez (jefatura administrativa)  

Dr. Mauricio López Ruiz: Buenas tardes, bienvenidos a todos y todas. La señora decana el día 
de hoy no nos va a poder acompañar; se le presentó un asunto de último momento que debe 
atender. Entonces me solicitó que, por favor, presidiera la sesión de hoy. 

Por lo que hemos visto de la convocatoria, en realidad sería una sesión corta. Entonces voy a 
proceder, en primera instancia, a leer el orden del día. Sería básicamente el siguiente: este 
primer punto, conocimiento del orden del día; el segundo, conocimiento y aprobación de las 
actas de las sesiones FCS-141-2025, en el correo que les llegó con la convocatoria dice 2026; es 
un pequeño dedazo que tenemos que atender, pero en el acta sí sale 2025, ahí no hay problema. 

Entonces tendríamos que revisar, conocer y aprobar las actas de las sesiones FCS-141-2025, 
FCS-142-2026 y FCS-143-2026. 

El tercero de los puntos sería el de informes y correspondencia, que hasta donde me comentó 
la señora decana no tendríamos nada. El cuarto punto es el conocimiento de solicitudes de 
permiso con o sin goce de salario; ahí sí tenemos una solicitud, que veremos en su momento. Y, 
por último, unos asuntos varios, en los que tampoco tendríamos nada, a no ser que ustedes 
quisieran incluir algún asunto. 

Entonces, habida cuenta de lo anterior, procederíamos con el siguiente punto que tenemos para 
la agenda 

 

Artículo 1: Conocimiento y aprobación de las actas sesiones FCS-141-2025, FCS-142-2026 y 
143-2026 

Acta FCS-141-2025 

Dr. Mauricio López Ruiz: El conocimiento y aprobación del acta FCS-141-2025. No sé si alguna 
o alguno de ustedes tiene algún comentario o alguna corrección que consideren que debamos 
incluir. Ok, creo que no es así. Entonces, si por favor nos ayudan con el cuadro de votaciones 
para que nos aparezca en pantalla. Ya en sus pantallas les tiene que haber aparecido el recuadro 
de votación, para que por favor procedan a votar. 
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En este momento hay 10 personas participando 

Resultados de la votación 

− Votan a favor: Dra. Patricia Fernández Esquivel, Mag. Gréttel Aguilar Santamaría, Dra. 
Tania Rodríguez Echavarría, D.E.A. Pascal Girot Pignot, M. Sc. Claudio Vargas Arias, Dr. 
Mauricio López Ruiz, Dra. Rita Meoño Molina, Dr. Javier Tapia Balladares, Dra. Adriana 
Sánchez Lovell, Dr. Ronny Viales Hurtado. 

Se obtiene el siguiente resultado: Total 10 votos a favor, ninguno en contra. 

Se aprueba por unanimidad el acta de la sesión FCS-141-2025 

Dr. Mauricio López Ruiz: Gracias a todas y todos. 

 

Acta FCS-142-2026 

Dr. Mauricio López Ruiz: Continuaríamos con la segunda acta, que es la número 142 del 2026. 

Mag. Gréttel Aguilar Santamaría: ¿Me pueden recordar, por favor, la fecha de la sesión 142? 

Dr. Mauricio López Ruiz: Okay, aquí la tengo. La 142 celebrada el 5 de febrero de 2026. ¿Eso 
era, ocupa algo más? 

A la una y treinta y ocho minutos ingresa el Dr. Jorge Sanabria León (director, Escuela de 
Psicología). 

Dr. Mauricio López Ruiz: Estamos votando la segunda de las actas, la número 142-2026. 
Entonces, no sé… Bueno, repito: si tuvieran algún comentario. Don Jorge, que acaba de ingresar, 
si desea hacer alguno; si no, procederíamos a la votación. 

Ya en pantalla les apareció el recuadro de votación. 

Anabelle Vargas Campos: Una abstención, podrían indicar quién es la persona que se abstiene. 

Mag. Gréttel Aguilar Santamaría: Yo porque yo no estuve en esa sesión, me sustituyó Paula. 

Resultados de la votación 

− Votan a favor: Dra. Patricia Fernández Esquivel, Dra. Tania Rodríguez Echavarría, 
D.E.A. Pascal Girot Pignot, M. Sc. Claudio Vargas Arias, Dr. Jorge Sanabria León, Dr. 
Mauricio López Ruiz, Dra. Rita Meoño Molina, Dr. Javier Tapia Balladares, Dra. Adriana 
Sánchez Lovell, Dr. Ronny Viales Hurtado. 

Se obtiene el siguiente resultado: Total 10 votos a favor, 1 abstención 

La Mag. Gréttel Aguilar Santamaría, se abstiene. 

Se aprueba por mayoría el acta de la sesión FCS-142-2026 

Dr. Mauricio López Ruiz: OK, muchísimas gracias. 
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Acta FCS-143-2026 

Dr. Mauricio López Ruiz: Ahora continuaríamos con el conocimiento de aprobación del acta 
número 143-2026. Entonces, por favor, si nos pueden presentar el cuadro de votación. Ahí ya 
les tuvo que haber aparecido en sus pantallas. 

Resultados de la votación. 

− Votan a favor: Dra. Patricia Fernández Esquivel, Mag. Gréttel Aguilar Santamaría, Dra. 
Tania Rodríguez Echavarría, D.E.A. Pascal Girot Pignot, M. Sc. Claudio Vargas Arias, Dr. 
Jorge Sanabria León, Dr. Mauricio López Ruiz, Dra. Rita Meoño Molina, Dr. Javier Tapia 
Balladares, Dra. Adriana Sánchez Lovell, Dr. Ronny Viales Hurtado. 

Se obtiene el siguiente resultado: Total 11 votos a favor, ninguno en contra 

Se aprueba por unanimidad el acta de la sesión FCS-143-2026 

 

Artículo 2: Informes y correspondencia. 

Dr. Mauricio López Ruiz: Ok, muchísimas gracias a todos y todos. Como les comentaba en el 
en el tercero de los puntos del orden del día, informes y correspondencia no tendríamos nada 
por revisar, por lo tanto, procederíamos al siguiente punto. 

 

Artículo 3: Conocimiento de solicitudes de permisos con y sin goce de salario 

Dr. Mauricio López Ruiz: En este caso tenemos una solicitud que es de la investigadora, la 
docente investigadora Michelle Ferris Dobles, por parte de la Escuela de Comunicación 
Colectiva y del Instituto de Investigaciones, que es para realizar, para atender una estancia de 
investigación e intercambio en el marco del Laboratorio de Conocimiento “Una región en 
movimiento: movilidades humanas aceleradas y circulaciones múltiples en América Latina y el 
Caribe”, organizado por el Centro Regional Centroamérica y el Caribe del Centro María Sibylla 
Merian de Estudios Latinoamericanos Avanzados en Humanidades y Ciencias Sociales (CALAS). 

Esta estancia va del 15 de abril al 14 de julio en la sede principal de CALAS, la Universidad de 
Guadalajara. Estoy leyendo un poquito, me estoy guiando por la carta del que envió el Instituto 
de Investigaciones Sociales, aquí aparece 15 de abril y 14 de julio, ¿verdad? 

Dra. Adriana Sánchez Lovell: El permiso es hasta el 15 de julio, pero la estancia es hasta el 14. 

Dr. Mauricio López Ruiz: Ok, la funcionaria solicita permiso con goce de salario del 15 de abril 
15 de julio para incluir los días de viaje. Entonces, compañeras, tanto Adriana como Grettel, no 
sé si quisieran por favor hacer referencia.  

Mag. Gréttel Aguilar Santamaría: Sí, bueno, en el caso de la Escuela se considera que es muy 
importante para las líneas de investigación de Michelle, esta participación y obviamente para 
las actividades académicas de la Escuela y bueno, hemos garantizado que queden cubiertas las 
actividades en ese periodo. Ella imparte un curso modular, de modo que no habría problema en 
esos meses, porque ya habría cumplido con el módulo que ella tiene a cargo, de parte nuestra 
está la autorización y no sé si Adriana quiere y del CICOM también, que ella tiene otro tiempo, 
si Adriana quiere referirse con respecto al instituto. 
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Dra. Adriana Sánchez Lovell: Sí, durante la estancia, ella va a estar haciendo trabajo de campo 
en el Albergue FM4 y trabajando con un equipo de investigación de académicos y académicas 
en la Universidad de Guadalajara. Y tiene que ver esta estancia con ambos proyectos de 
comunicación, movilidades y tecnologías que realiza tanto en el instituto como en el CICOM, 
solo que el proyecto que tiene en el instituto se enfoca en el tema de género, mientras que el 
que tiene en el CICOM se enfoca en las infraestructuras, entonces de nuestra parte también tiene 
el aval. Ronny creo que también tiene el uso de la palabra. 

Dr. Ronny Viales Hurtado: Sí, gracias. En el CIHAC se ubica la sede regional Centroamérica y 
Caribe de CALAS y nosotros somos los co-coordinadores de este laboratorio. Este laboratorio 
arrancaba justo en la semana en que se dieron los hechos violentos en el contexto de 
Guadalajara, entonces ni Michele ni yo pudimos participar, pero sí participó el Dr. Werner 
Mackenbach, que es el otro co-coordinador. Entonces creo que es también un ejemplo de 
colaboración interinstitucional al interior de nuestra facultad, así es que también les solicitaría 
el apoyo para este permiso. Gracias. 

Dr. Mauricio López Ruiz: Muchas gracias, compañeras y compañeros. No sé si alguien tiene 
alguna consulta, este sería el momento de hacerla antes de pasar a la votación respectiva. Creo 
que no. Entonces por favor, si nos presentan el cuadro de votación para este acuerdo, voy a 
revisarlo. Permiso de la doctora Michelle Ferris, Escuela de Ciencias de la Comunicación 
Colectiva, con jornada de medio tiempo del 15 de abril al 15 de julio del 2026. Entonces, por 
favor, ya les tuvo que haber aparecido el cuadro de votación en pantalla. 

PERMISO: Dra. Michele Ferris Dobles (Escuela de Ciencias de la Comunicación Colectiva) 

Resultados de la votación 

− Votan a favor: Dra. Patricia Fernández Esquivel, Mag. Gréttel Aguilar Santamaría, Dra. 
Tania Rodríguez Echavarría, D.E.A. Pascal Girot Pignot, M. Sc. Claudio Vargas Arias, Dr. 
Jorge Sanabria León, Dr. Mauricio López Ruiz, Dra. Rita Meoño Molina, Dr. Javier Tapia 
Balladares, Dra. Adriana Sánchez Lovell, Dr. Ronny Viales Hurtado. 

Se obtiene el siguiente resultado: Total 11 votos a favor, ninguno en contra 

Dr. Mauricio López Ruiz: Listo, muchas gracias. Procederemos a la votación en firme. El 
acuerdo en firme. Ok, ya les tiene que haber aparecido, dice acuerdo en firme de la aprobación 
del PCGS de la Dra. Michelle Ferris con jornada de medio tiempo del 15 de abril y 15 de julio de 
2026 de la Escuela de Ciencias de la Comunicación Colectiva, pueden proceder a votar. 

Ya están los 11 votos de la cuenta en firme. 

ACUERDO EN FIRME 

Resultados de la votación 

− Votan a favor: Dra. Patricia Fernández Esquivel, Mag. Gréttel Aguilar Santamaría, Dra. 
Tania Rodríguez Echavarría, D.E.A. Pascal Girot Pignot, M. Sc. Claudio Vargas Arias, Dr. 
Jorge Sanabria León, Dr. Mauricio López Ruiz, Dra. Rita Meoño Molina, Dr. Javier Tapia 
Balladares, Dra. Adriana Sánchez Lovell, Dr. Ronny Viales Hurtado. 

Se obtiene el siguiente resultado: Total 11 votos a favor, ninguno en contra 
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Se aprueba por unanimidad y en acuerdo en firme recomendar favorablemente la aprobación 
de la solicitud de permiso con goce de salario, de la Dra. Michele Ferris Dobles docente de la 
Escuela de Ciencias de la Comunicación Colectiva, por una jornada de 1/2 tiempo, del 15 de 
abril al 15 de julio de 2026, para realizar una estancia de investigación e intercambio en el 
marco del Laboratorio de Conocimiento “Una región en movimiento: movilidades humanas 
aceleradas y circulaciones múltiples en América Latina y el Caribe”, organizado por el Centro 
Regional Centroamérica y el Caribe de dicha institución. Esta estancia se llevará a cabo en la 
sede principal de CALAS, ubicada en la Universidad de Guadalajara, México. ACUERDO EN 
FIRME. 

Dr. Mauricio López Ruiz: Muchísimas gracias por este apoyo. 

PERMISO: Dra. Michele Ferris Dobles (Instituto de Investigaciones Sociales) 

Dr. Mauricio López Ruiz: Ahora continuaríamos con la segunda parte de este permiso. Por 
favor, si nos lo presentan en pantalla. Ok, permiso de la Dra. Michelle Ferris del Instituto del IIS, 
aprobación del PCGS a la Dra. Michelle Ferris con jornada de un cuarto de tiempo del 15 de abril 
al 15 de julio de 2026, del Instituto de Investigaciones Sociales. Podrían proceder a votar por 
favor. 

Resultados de la votación 

− Votan a favor: Dra. Patricia Fernández Esquivel, Mag. Gréttel Aguilar Santamaría, Dra. 
Tania Rodríguez Echavarría, D.E.A. Pascal Girot Pignot, M. Sc. Claudio Vargas Arias, Dr. 
Jorge Sanabria León, Dr. Mauricio López Ruiz, Dra. Rita Meoño Molina, Dr. Javier Tapia 
Balladares, Dra. Adriana Sánchez Lovell, Dr. Ronny Viales Hurtado. 

Se obtiene el siguiente resultado: Total 11 votos a favor, ninguno en contra 

Dr. Mauricio López Ruiz: Procedemos a la votación firme de este acuerdo. Nuevamente lo leo 
acuerdo en firme de la aprobación del PCGS de la Dra. Michelle Ferris con jornada de cuarto de 
tiempo del 15 de abril al 15 de julio de 2026 del IIS por favor, voten. 

ACUERDO EN FIRME 

Resultados de la votación 

− Votan a favor: Dra. Patricia Fernández Esquivel, Mag. Gréttel Aguilar Santamaría, Dra. 
Tania Rodríguez Echavarría, D.E.A. Pascal Girot Pignot, M. Sc. Claudio Vargas Arias, Dr. 
Jorge Sanabria León, Dr. Mauricio López Ruiz, Dra. Rita Meoño Molina, Dr. Javier Tapia 
Balladares, Dra. Adriana Sánchez Lovell, Dr. Ronny Viales Hurtado. 

Se obtiene el siguiente resultado: Total 11 votos a favor, ninguno en contra 

Se aprueba por unanimidad y en acuerdo en firme recomendar favorablemente la aprobación 
de la solicitud de permiso con goce de salario, de la Dra. Michele Ferris Dobles, investigadora 
del Instituto de Investigaciones Sociales, por una jornada de ¼ de tiempo, del 15 de abril al 15 
de julio de 2026, para asistir al taller inaugural del Laboratorio de Conocimiento “Una región 
en movimiento: Movilidades humanas aceleradas y circulaciones múltiples en América Latina 
y el Caribe” organizado por Centro Regional Centroamérica y el Caribe del Centro María Sibylla 
Merian de Estudios Latinoamericanos Avanzados en Humanidades y Ciencias Sociales (CALAS). 
ACUERDO EN FIRME. 
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Artículo 4: Asuntos varios 

Dr. Mauricio López Ruiz: Muchísimas gracias a todas y todos por este apoyo y como les 
comentaba, el último punto de asuntos varios, pero tampoco tendríamos nada, nada por ahora 
entre manos. Entonces, dado lo anterior, pues podríamos proceder a cumplir esta rápida sesión, 
agradeciéndoles de nuevo la asistencia y la puntualidad y termina la sesión a las trece horas con 
cuarenta y siete minutos. 

Se levanta la sesión a las trece horas con cuarenta y siete minutos. 

 

 

 

 

 

 

Dra. Isabel Avendaño Flores 
Decana 

Consejo Asesor de Facultad de Ciencias Sociales 
 


